
 
ЗВІТ 

про роботу Інформаційно-просвітницького Орхуського центру  
за 2013 рік 

 
 

У 2013 році було затверджено нове Положення про Інформаційно-

просвітницький Орхуський центр, в якому висвітлені основні завдання та 

функції, права та відповідальність, управління та структура. 

Право на доступ до екологічної інформації є фундаментальною 

складовою права на безпечне для життя та здоров‘я довкілля. 

Згідно з положеннями чинного законодавства України громадськість 

має право отримувати екологічну інформацію від державних органів влади, 

органів місцевого самоврядування та спеціально уповноважених державних 

органів з охорони навколишнього природного середовища і використання 

природних ресурсів. 

Гарантії дотримання цього права закріплені, насамперед, у нормах 

Конституції України та Конвенції про доступ до інформації, участі 

громадськості у процесі прийнятті рішень та доступ до правосуддя з питань, 

що стосуються довкілля (Оргуська конвенція). 

Водночас в Україні непоодинокими є випадки порушення цього права 

органами державної влади, місцевого самоврядування, державними 

установами. 

У своїй діяльності Інформаційно-просвітницький Орхуський центр 

керується чинним законодавством України, нормативними та розпорядчими 

документами Мінприроди України та Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управліня (далі – Академії),  Статутом Академії та 

Положенням про центр. 

Основну увагу в 2013 році було надано: 

1. Налагодженню роботи Інформаційно-просвітницького Орхуського 

центру ДЕА при Мінприроди України та співпраці з громадськими 

організаціями екологічного спрямування. 



2. Формуванню інформаційно-методичної бази Орхуського центру, 

сприяння формуванню бази даних екологічної інформації. 

3. Проведенню інформаційно-комунікаційних заходів з метою 

підвищення ефективності взаємодії громадськості та органів державної влади 

щодо вироблення прийняття екологічно значущих управлінських рішень. 

4. Налагодження співпраці з міжнародними організаціями у сфері 

охорони довкілля та виконання положень Оргуської конвенції. 

5. Підтримка просвітницької та освітньої діяльності в інтересах сталого 

розвитку. 

У 2013 році за сприяння та участі працівників Інформаційно-

просвітницького Орхуського центру відбулися заходи, коротку інформацію 

про яких надано нижче. 

23 квітня 2013 року у рамках Міжнародного екологічного форуму 

«Довкілля для України» за сприяння Проекту технічної допомоги ЄС 

«Додаткова підтримка Міністерства екології та природних ресурсів України з 

реалізації програми секторальної бюджетної підтримки» відбувся круглий 

стіл «Впровадження Орхуської конвенції в Україні. Сучасний стан та 

перспективи», учасниками якого біля 60 представників громадських 

організацій екологічного спрямування з 14 областей України.  

У роботі заходу взяли участь: директор Орхуського інформаційно-

просвітницького центру Галина Сєрова, начальник Управління міжнародної 

діяльності Мінприроди України Михайло Камаса, ректор Державної 

екологічної академії післядипломної освіти та управління Олександр 

Бондарь, Ганна Онісімова-Голубовська - ключовий експерт Проекту 

технічної допомоги ЄС,  Олена Кравченко, виконавчий директор МБО 

«Екологія-Право-Людина». 

За результатами зацікавленого обговорення учасники засідання 

круглого столу прийняли  

 

 



Рекомендації:  

У ході обговорення проблем реалізації Орхуської конвенції в Україні та 

шляхів їх вирішення учасники круглого столу відзначають: 

• відбувся прогрес в доступі громадян до екологічної інформації з 

прийняттям Закону України  «Про доступ до публічної інформації», 

проте виконання функції активного інформування органами влади 

полишається проблематичним; 

• підтримку Міністерства екології та природних ресурсів щодо 

оновлення  роботи та матеріально-технічного оснащення Орхуського 

інформаційно-просвітницького центру; 

• українське законодавство і практика його застосування все ще не 

відповідають вимогам Конвенції; 

• відсутність  процедури оцінки впливу запланованих промислових 

проектів на довкілля, і відсутність участі громадськості у цьому 

процесі; 

• недостатню інституційну спроможність Мінприроди України щодо 

забезпечення ефективної участі громадськості у прийнятті рішень та 

доступу до правосуддя з питань довкілля; 

• відсутність реалізації розроблених Мінприроди України протягом 

2011-2012 років проектів нормативно-правових актів щодо 

впровадження Орхуської конвенції; 

 Беручи до уваги матеріали доповідей, результати обговорення та 

пропозиції, висловлені на засіданні, учасники круглого столу пропонують: 

Кабінету Міністрів України 

• поглибити участь інших релевантних відомств у процесі розробки і 

впровадження законодавчих та інституційних заходів, необхідних для 

належного і повного впровадження Орхуської конвенції в Україні; 

• розробити та затвердити законодавчі акти для врегулювання активного 

поширення органами публічної влади екологічної інформації; 



• розробити та затвердити нормативно-правові акти, які врегулюють 

питання залучення громадськості до процесу прийняття рішень з 

питань довкілля відповідно до Орхуської конвенції; 

Міністерству екології та природних ресурсів України: 

• удосконалити законодавчу та інституційну бази для накопичення, 

зберігання екологічної інформації з метою забезпечення доступу до неї 

громадян; 

• підготувати до ратифікації Протокол про реєстри викидів та переносу 

забруднювачів (РВПЗ) відповідно до Орхуської конвенції; 

• створити інформаційно-аналітичну систему екологічної інформації; 

• залучати експертів із НУО екологічного спрямування до процесу 

планування та впровадження заходів із реалізації положень Орхуської 

конвенції; 

• інформувати громадськість щодо проходження проекту постанови 

Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку проведення 

моніторингу навколишнього природного середовища підприємствами, 

установами та організаціями, діяльність яких призводить або може 

призвести до погіршення стану навколишнього природного середовища 

та Положення про автоматизовану інформаційно-аналітичну систему 

моніторингу навколишнього природного середовища та забезпечення 

доступу до екологічної інформації» та інших проектів законодавчих та 

нормативно-правових актів; 

Організаціям громадянського суспільства екологічного спрямування  

• здійснювати контроль виконання висновків та рекомендацій Комітету з 

дотримання Орхуської конвенції щодо України, врахування громадської 

оцінки дотримання Конвенції; 

• розширити практику взаємодії громадських організацій 

природоохоронного спрямування з представницькими та виконавчими 

органами влади у виробленні та прийнятті компромісних рішень з 

питань довкілля;  
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• Громадській раді при Мінприроди посилити дієвість контролю 

громадськості за виконанням державними органами влади прийнятих 

законів та нормативно-правових актів з питань використання природних 

ресурсів та охорони навколишнього природного середовища; 

Орхуському інформаційно-просвітницькому центру: 

• здійснювати постійне інформування громадськості щодо 

законопроектної та нормотворчої діяльності з питань впровадження 

Орхуської конвенції в Україні;  

• організовувати інформаційно-просвітницькі та інформаційно-навчальні 

заходи для державних службовців, посадових осіб органів місцевого 

самоврядування, громадськості, ЗМІ щодо реалізації принципів 

Орхуської конвенції;   

• сприяти впровадженню освітніх програм та просвітницьких заходів з 

питань сталого розвитку з метою поліпшення екологічного виховання 

громадян, підвищення рівня екологічної культури та моральності у 

суспільстві; 

• здійснити моніторинг інформаційних ресурсів Мінприроди України та 

інших центральних органів виконавчої влади щодо наповненості та 

доступності для громадян екологічної інформації;  

• провести до кінця 2013 року всеукраїнський захід із залученням 

широкого кола громадських організацій, науковців, правників, освітян 

та представників державних органів влади щодо дотримання Україною 

Орхуської конвенції. 

 

26 квітня 2013 року в Інформаційно-просвітницькому Орхуському 

центрі відбулася Науково-практична конференція «Радіоекологія – 2013. 

Чорнобиль-Фукусіма. Наслідки» 

На конференції, проведеної з ініціативи Міністерства екології і 

природних ресурсів та Радіобіологічного товариства України, було 

розглянуто основні підсумки досліджень медико-біологічних і 



радіоекологічних наслідків Чорнобильської катастрофи. У конференції взяли 

участь більше ста вчених з України, Росії, Білорусії та Польщі.  

У виступах та  презентованих матеріалах були проаналізовані 

результати 27-річних досліджень радіобіологічних, радіологічних та 

радіоекологічних аспектів Чорнобильської катастрофи. Забруднення 

навколишнього середовища радіоактивними речовинами приводять до 

зростання захворюваності населення та зменшення різноманіття біоти в 

навколишньому середовищі. Одержане нове знання повинно служити 

основою побудови ефективної системи захисту середовища, біоти і людини 

від загрози, пов’язаної з техногенним підвищенням радіоактивної біосфери. 

 

13 травня 2013 року з метою сприяння діяльності Інформаційно-

просвітницького Орхуського центру Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління у реалізації основних завдань та 

напрямів діяльності, пошуку джерел фінансування, популяризації роботи 

Центру створена Координаційна рада, у складі: проректор з наукової роботи, 

проректор з науково-педагогічної роботи, директор Центру, представник від 

громадськості науково-методичної ради ДЕА, національний координатор 

Орхуської конвенції в Україні (за згодою), начальник відділу взаємодії із ЗМІ 

та консультацій з громадськістю Мінприроди України (за згодою), 

представники Громадської ради при Мінприроди України та інших 

центральних та місцевих органів виконавчої влади (за згодою). В приміщенні 

Центру відбулося перше засідання Координаційної ради, обрано голову 

Координаційної ради – Панібрацьку Ольгу Олександрівну.  

19 липня 2013 р. в Інформаційно-просвітницькому Орхуському центрі 

Мінприроди України відбулось засідання круглого столу, на якому 

розглядалось питання ймовірності випадків отруєння фосфідом цинку 

нецільових об’єктів дикої фауни, зокрема і видів, занесених до Червоної 

книги України у зв’язку з чисельними зверненнями громадських організацій 



щодо заборони використання родентицидів в сільському господарстві на 

території України. Представники громадських організацій захисту тварин 

неодноразово підіймають питання отруєння тварин у містах. Тому 

наголосили, що будуть наполягати на тому, щоб Міністерство екології та 

природних ресурсів заборонили використання цієї отрути, в противному разі 

вони будуть пікетувати Мінприроди. У 21 столітті це просто недопустимо.    

 

Участь у заходах з нагоди 1 вересня 2013 року.  

 Мінприроди України,  Інформаційно-просвітницький Орхуський центр 

Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління 

підтримують розвиток програми «Освіта для сталого розвитку», зокрема 

видання та розповсюдження навчально-методичних матеріалів для учнів, 

вчителів і батьків. Видані за підтримки Мінприроди України 

експериментальний посібник з курсу за вибором для 1-2 х класів «Школа 

друзів планети», посібники «Моя щаслива планета» для 3-4-х класів, «Уроки 

для сталого розвитку», 8-х, 9-х класів разом з комп’ютерним обладнанням 

передані 1 вересня 2013 року для діяльності «зелених класів» у школи міст 

Бучі, Ворзеля, Києва, Ужгорода. 

 

  



Україна, як і значна частина  міжнародного співтовариства,  

намагається реалізувати стратегію сталого розвитку, ідея якого націлена на 

пріоритети і сьогодення і майбутнього, хоча перевага, по суті, надається 

майбутнім поколінням.  Ось чому, освіта для сталого розвитку набуває ваги 

як найважливіший, реальний інструмент відповідних зрушень. Із самого 

початку цей напрям в освіті розвивається як такий, основним завданням 

якого є формування в учнів моделей поведінки, звичок, стилю життя, що 

відповідають потребам сталого розвитку людства.  

На цій методології побудований новий навчальний предмет 

загальноосвітньої школи в Україні «Уроки для сталого розвитку», що є 

першою спробою втілення нового підходу і змісту освіти для сталого 

розвитку для школярів. Сьогодні цей предмет вже представлений навчально-

методичними комплектами, що використовуються у 3-9-х класах понад 300 

шкіл 14 областей України.  

Головними складовими елементами методики викладання навчального 

курсу «Уроки для сталого розвитку» є: самопізнання, самонавчання учнів 

через діяльність, прийняття ними самостійних рішень у повсякденному 

житті, виконання дій у напрямі сталого розвитку. 
 
 

 



Поширення інформації про необхідність сталого способу життя та 

щоденного господарювання в родині серед учнів, батьків та членів 

територіальних громад, здійснення просвітницької діяльності серед 

населення України, розуміння поняття «сталий розвиток» і досвід діяльності, 

отриманий учнями на цих уроках сприятимуть формуванню екологічно 

врівноважених звичок і дружнього до довкілля способу повсякденного 

життя, надаватимуть впевненість дітям, що у них, у країни і у планети є 

майбутнє.   

 

22 листопада 2013 р. за сприяння Інформаційно-просвітницького  

Орхуського центру ДЕА відбулось обговорення проекту ДБН А.2.2-1:201Х у 

форматі круглого столу. 

ДБН А.2.2-1:201Х «Склад і зміст матеріалів оцінки впливів на 

навколишнє середовище (ОВНС) при проектуванні будинків і споруд», 

розробленого ДП «Український державний головний науково-дослідний 

інститут інженерно-технічних і екологічних вишукувань (УкрНДІІНТВ)» 

відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від  30 червня 2010 р.  

№ 543 «Про затвердження Порядку розроблення, погодження, затвердження, 

внесення змін до будівельних норм та визнання їх такими, що втратили 

чинність» 

Учасники обговорення – представники Громадської ради при 

Мінприроди України, громадські організації, структурні підрозділи 

Мінприроди України, працівники лабораторії гігієни повітря та оцінки 

ризику ДУ «Інститут гігієни та медичної екології ім. О.М. Марзєєва 

НАМНУ», ДП «Центр екологічних ініціатив»; науково-виробничого 

підприємства ««Екозахист», ЗМІ розглянули документ та сформулювали свої 

зауваження. Зокрема, щодо визначення об’єктів нормування, тлумачення 

термінів і понять, відповідності положенням міжнародних конвенцій, 

ратифікованих Україною та чинного законодавства тощо. За результатами 

обговорення було запропоновано повернути Міністерству регіонального 



розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 

проект ДБН А.2.2-1:201Х без погодження від Мінприроди та доопрацювати з 

профільними структурними підрозділами із залученням фахової  

громадськості. А також, поставити на контроль громадськості та Мінприроди 

України питання врахування усіх зауважень та пропозицій у наступній 

редакції проекту ДБН А.2.2-1:201Х «Склад і зміст матеріалів оцінки впливів 

на навколишнє середовище (ОВНС) при проектуванні будинків і споруд». 

 

Міжнародне співробітництво 

3-5 липня 2013 року у м. Відні під егідою ОБСЄ пройшли щорічні 

збори: «Орхуські центри: Десятиріччя партнерства у реалізації Орхуської 

конвенції». У заході, організованому Управлінням Координатора діяльності 

ОБСЄ у галузі економіки і навколишнього середовища, взяли участь 

національні координатори Орхуської конвенції, представники національних 

урядів, керівники Орхуських центрів, члени неурядових організацій з 15 

країн, співробітники польових місій ОБСЄ, Секретаріат Орхуської 

конвенции, міжнародні організації та експерти. 

Від України участь у роботі щорічних зборів Орхуських центрів взяли 

директор Інформаційно-просвітницького Орхуського центру Державної 

екологічної академії післядипломної освіти та управління Галина Сєрова і 

представник Координатора проектів ОБСЄ в Україні Ірина Ярема. 

Координатор діяльності  ОБСЄ в галузі економіки і навколишнього 

середовища д-р Юрдакул Yigitguden  у своєму виступі сказав: "Орхуська 

конвенція,  на своєму 15-му році життя, як і раніше залишається унікальним 

документом серед багатосторонніх міжнародних природоохоронних  угод  

ступенем сприяння екологічним права громадян. Її основні принципи – право 

на інформацію, право на участь, а також право на правосуддя – дають 

можливість громадянам відігравати більш активну роль у просуванні сталих 

форм розвитку. З врахуванням цих цілей, Орхуські центри відкривають 



канали зв’язку між громадянами і урядами, а також встановлення і зміцнення 

довіри між ними».  

Представник головування в ОБСЄ і заступник голови української 

делегації ОБСЄ Григорій Хоменко торкаючись теми енергетичної безпеки  в 

регіоні ОБСЄ сказав: «Вочевидь, що проблеми на стику енергетики і 

навколишнього середовища можуть бути вирішені тільки шляхом спільних 

зусиль урядів, організацій громадянського суспільства, наукових кіл, бізнес-

структур і міжнародних організацій. И ми віримо, що Орхуські центри 

відіграють у цьому важливу роль».  

На сьогодні  ОБСЕ підтримує мережу  близько 50 Орхуських  Центрів  

у 13 країнах, серед них: Албанія, Вірменія,  Азербайджан, Біларусь, Боснія і 

Герцеговина, Грузія, Казахстан, Киргизстан, Молдова, Черногорія, Сербія, 

Таджикістан и Туркменістан.У виступах та обговореннях підкреслювалась 

роль Орхуських центрів у просуванні принципів Орхуської конвенції, 

необхідність розширення мережі та співробітництва між Орхуськими 

центрами. 

Радник Бюро координатора економічної та екологічної діяльності Есра 

Бутанрі вітала участь Орхуського центру України у щорічних зборах і 

необхідність підтримки його діяльності ОБСЄ.  

У ході двохсторонніх зустрічей директора Інформаційно-

просвітницького Орхуського центру Мінприроди України з представниками 

міжнародних організацій та Оргуських центрів країн Східного регіону 

обговорювались питання налагодження співпраці та проектної діяльності.  

З 1 по 4 жовтня 2013 р. за сприяння інформаційно-просвітницького 

Орхуського центру ДЕА Європейська економічна комісія ООН (ЄЕК ООН) у 

співпраці з Міністерством екології та природних ресурсів України провела 

національний навчальний семінар з питань застосування стратегічної 

екологічної оцінки (СЕО) в рамках Протоколу про стратегічну екологічну 

оцінку до Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у 

транскордонному контексті (Конвенція Еспо). 



Експерти Європейської економічної комісії ООН (ЄЕК ООН) Єлєна 

Сантер, Міхал Мусіл, Маріна Хотульова,  провели міжвідомчий 

національний навчальний семінар з питань застосування стратегічної 

екологічної оцінки (СЕО) в рамках Протоколу про стратегічну екологічну 

оцінку до Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у 

транскордонному контексті (Конвенція Еспо). 

Від Міністерства екології та природних ресурсів з вітальним словом до 

учасників семінару звернувся директор юридичного департаменту 

Володимир Бучко. Він наголосив на важливості таких заходів для кращого 

розуміння шляхів та можливостей імплементації в Україні Конвенції ЄЕК 

ООН щодо стратегічної 

екологічної оцінки (СЕО).  

Єлєна Сантер, 

представник  Секретаріату 

Конвенції  Еспо, ЄЕК ООН 

підкреслила, що у 2013 році 

в Україні розроблено нове 

законодавство з питань 

СЕО (проекти Законів 

України «Про стратегічну екологічну оцінку» та «Про ратифікацію 

Протоколу про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції про оцінку 

впливу на навколишнє середовище в транскордонному контексті», які 

погоджені із заінтересованими центральними органами виконавчої влади та 

подані до МЗС для подальшого внесення Президентові України). Це створює 

потребу у ширшій інтеграції СЕО в процеси планування на національному та 

регіональному рівнях шляхом навчання фахівців, розробки процедур, 

пов’язаних з СЕО, та обміну кращими практиками для чого саме і 

проводиться цей семінар.  

До участі у семінарі запросили 25 фахівців з центральних органів 

влади, у тому числі з питань економіки, промисловості, сільського 



господарства, енергетики, транспорту, містобудування, представників 

місцевої влади, державних  органів у сфері екології і охорони здоров’я, 

представників громадянського суспільства. 

У ході семінару були надані рекомендації щодо застосування СЕО в 

якості інструменту в процесі прийняття стратегічних рішень, а також знання 

та навички самостійного застосування СЕО учасниками у їх роботі. Семінар 

допоміг учасникам краще зрозуміти шляхи та можливості імплементації в 

Україні Конвенції ЄЕК ООН про оцінку впливу на навколишнє середовище в 

транскордонному контексті та, зокрема, Протоколу про стратегічну 

екологічну оцінку в Україні, підвищення обізнаності, розуміння та знання 

про концепцію СЕО та її переваги, впровадження системного підходу для 

політики довкілля в рамках програм ООН та ПРООН на глобальному, 

регіональному та національному рівнях, підвищення практики використання 

СЕО в якості підходу до підготовки та впровадження національних стратегій 

розвитку. Учасникам семінару були надані методичні матеріали, які вони  

зможуть використати у процесі застосування процедури стратегічної 

екологічної оцінки, а також учасникам, які успішно пройшли тренінг, були 

вручені сертифікати. 

 

З метою реалізації в Україні проекту ЄС «На шляху до створення 

Спільної системи екологічної інформації в регіоні європейського сусідства» 

(ENPI-SEIS) 13-14 листопада 2013 року за сприяння Управління 

міжнародної діяльності Мінприроди та Інформаційно-просвітницького 

Орхуського центру ДЕА експерти Європейської Агенції з навколишнього 

середовища провели національний семінар «Реалізація пріоритетних потоків 

даних за проектом ENPI-SEIS».  

На Конференції  Міністрів в Астані 23 вересня 2011 р. було прийнято 

декларацію, яка постановила налагодити регулярний процес оцінки стану 

навколишнього середовища та обміну екологічною інформації і розвивати 



систему SEIS (Спільна система екологічної інформації) в регіоні 

європейського сусідства (ENPI).  

Частина даних передається Україною в рамках міжнародних 

зобов’язань за Конвенціями.  

Згідно з досягнутими домовленостями 2012 р. розпочався проект ENPI-

SEIS, метою якого є нарощування потенціалу країн щодо роботи з даними 

про стан навколишнього середовища, обміну даними, а також покращення 

доступу до них.  

За проектом було визначено пілотний набір з 8 показників (11 наборів 

даних), вибраних з Керівництва по показникам ЄЕК ООН за тематичними 

областями (якість повітря, якість води і відходи) у розроблених структурах і 

форматах, таких як опитувальник Спеціальної цільової групи ЄЕК ООН, 

структури даних  Reportnet, WISE.   

За проектом Європейська Агенція з навколишнього середовища  

(ЕЕА) передбачає збір додаткових даних, які не є предметом міжнародних 

зобов’язань країни (наприклад, середня концентрація діоксиду азоту в 

міському повітрі, побутові відходи, набір даних по якості води). Для 

підготовки даних можуть бути надані керівні документи і специфікації, 

розроблені Європейською Агенцією з навколишнього середовища.  

 

11–12 грудня 2013 р. В рамках Програми консультаційної допомоги 

державам Центральної та Східної Європи, Кавказького Регіону і Центральної 

Азії Федеральне Міністерство навколишнього середовища (BMU) у співпраці 

з Міністерством екології та природних ресурсів України та Інформаційно-

просвітницьким Орхуським центром ДЕА організували та провели 

міжнародний семінар – «Національний діалог про поєднання компетенцій в 

секторі водного та водопровідно-каналізаційного господарства». 

Були розглянуті питання: 

– потреби в консультаціях щодо посилення управління річковими 

басейнами та управління ризиком паводків за умов зміни клімату. Політика 



ЄС в сфері охорони водойм щодо країн, які не є членами ЄС: успішні 

Twinning приклади країн Східної Європи – доповідач д-р Штефан фон Кайц, 

Міністерство навколишнього середовища, енергетики, сільського 

господарства та захисту споживачів федеральної землі Гессен, керівник 

відділу управління водними ресурсами, рамковими директивами ЄС щодо 

водного господарства, координатор національних та міжнародних питань у 

сфері управління річковими басейнами. Представник Німеччини в EU-

Common Implementation Structure (CIS); 

– зміцнення управління річковими басейнами з наукового погляду – 

доповідач проф. д-р. Йохен Шанце, Дрезденський технічний університет, 

кафедра розвитку навколишнього середовища та управління ризиком 

Лейбницький інститут екологічного просторового розвитку, керівник 

наукового відділу ризиків навколишнього середовища в місцевому та 

регіональному розвитку; 

– результати Capacity Assessment з погляду управління річковими 

басейнами, доповідачі Марко Лайдель, Дрезденський технічний університет, 

Коріна Вайгельт, Дреберіс ГмбХ. 

В обговоренні питань щодо ситуації в управлінні річковими басейнами 

в Україні, потреб отримання знань та освіти у сфері водного господарства та 

водопровідно-каналізаційного господарства, управління річковими 

басейнами та ризиками паводків, оцінки українськими фахівцями стану 

водного та водопровідно-каналізаційного господарства України у дискусії 

взяли участь Михайло Камаса та Олександр Бонь - Міністерство екології та 

природних ресурсів України, Ольга Лисюк - Державне агенство водних 

ресурсів України, проф. Микола Гіроль - Національний університет водного 

господарства та природокористування, Віктор Маслак - Асоціація 

"Укрводоканалекологія", Олександр Дезірон - Український гідрометеоцентр 

ДСНС України та інші. 

 



 
 

 
 

16-17 грудня 2013 р. в м. Женева (Швейцарія) відбулось 2-ге засідання 

Цільової Робочої групи з питань доступу до інформації, участь у роботі якого 

взяла директор Інформаційно-просвітницького Оргуського центру ДЕА  

Сєрова Галина Володимирівна. Основні питання Робочої зустрічі 

стосувались доступу до екологічної інформації через електронні засоби, 

зміцнення Оргуського інформаційно-координаційного механізму. Учасники 

розглянули результати опитування для оцінки реалізації рекомендацій 

Наради Сторін по електронним засобам інформації (рішення ІІ/3).  

Делегати обговорили питання доступу громадськості до інформації в 

секторах: управління  земельними ресурсами, територіального планування, 

сільського господарства, водопостачання. Також, учасники обмінялись 



досвідом ефективного використання електронних інформаційних засобів та 

відповідних ініціатив по створенню потенціалу на регіональному і 

національному рівнях, обговорили короткий огляд звіту Європейської агенції 

з навколишнього середовища щодо налагодження регулярного процесу 

оцінки довкілля та поетапного формування спільної системи екологічної 

інформації.  
 

20 грудня 2013 р. відбулось засідання Координаційної ради 

інформаційно-просвітницького Орхуського центру за участі представників 

структурних підрозділів Мінприроди України, Державної екологічної 

академії післядипломної освіти та управління, Громадської ради Мінприроди 

України. Основні питання, які обговорювались на засіданні: звіт директора 

Оргуського центру про результати роботи 2-го засідання Цільової робочої 

групи по доступу до інформації, звіт про роботу Орхуського центру за 2013 

рік, напрями подальшої діяльності та перспективний план роботи Орхуського 

центру на 2014 рік. 



Таблиця 

ЗВІТ  

Інформаційно-просвітницького Орхуського центру за 2013 рік 

№  Захід Дата проведення 

І. Інформаційно-комунікаційна діяльність 

1.  Прес-конференція на тему: «Первоцвіт»  
(Київський еколого-культурний центр)  

14.02. 

2.  Зустріч на тему: «Інноваційна діяльність на 2013 рік, план роботи» 
(ДП «Екобезпеки, нормування та інновацій»)  

27.02. 

3.  Засідання Науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів 
(Департамент екологічної безпеки та дозвільної системи) 

03.04. 

4.  Нарада щодо питань ліквідації територіальних органів Мінприроди 
(Департамент організаційно-аналітичного забезпечення діяльності Міністра) 

16.04. 

5.  Прес-конференція на тему: «Відродження «Дня птахів» 
(Громадська рада Мінприроди України)  

17.04. 

6.  

Десятий ювілейний Міжнародний Форум «ДОВКІЛЛЯ ДЛЯ УКРАЇНИ – 2013»  
1. Круглий стіл:«Впровадження Орхуської Конвенції в Україні: сучасний стан та перспективи» 
(організація та проведення Інформаційно-просвітницьким Орхуським центром) 
2. Підготовка та видання друкованого матеріалу: буклет Орхуського центру; методичний посібник «Законодавче та 
нормативно-правове забезпечення реалізації положень Орхуської конвенції в Україні» 

23.04 

7.  Прес-конференція тема: «Захист тварин, Київський зоопарк» 
(Київський еколого-культурний центр) 

23.05. 

8.  
Прес-конференція на тему:«Перспективи зоозахисту в Україні в світлі ратифікації  
Європейської конвенції захисту домашніх тварин» 
(Громадські зоозахисні організації) 

26.09. 

9.  
Засідання Науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів 
(Департамент екологічної безпеки та дозвільної системи) 
 

11.10. 

10.  Круглий стіл на тему: «Проект ДБН А.2.2-1:201Х «Склад і зміст матеріалів оцінки впливів на навкололишнє середовище 
(ОВНС) при проектуванні будинків і споруд» 

22.11 

ІІ. Інформаційно-методична діяльність 

11.  Науково-практична конференція «Радіоекологія – 2013. Чорнобиль – Фукусіма. Наслідки» 
(Управління міжнародної діяльності) 

26.04. 

12.  Кваліфікаційний іспит для отримання сертифіката екологічного аудитора 
(Відділ державної екологічної та геологічної експертизи) 

17.06. 



13.  
Засідання Круглого столу щодо заборони використання родентицидів (фосфід цинку) у сільському господарстві на 
території України 
(Департамент екологічної безпеки та дозвільної системи) 

19.07. 

14.  Засідання Ліцензійної комісії (Департамент екологічної безпеки та дозвільної системи) 30.10 

15.  Підготовка та видання інформаційно-методичних матеріалів «Законодавче та нормативно-правове забезпечення реалізації 
положень Орхуськеої конвенції в Україні». – К., 2013. – 160 с. 

березень-квітень  

ІІІ. Інформаційно-просвітницька діяльність 

16.  Зустріч з благодійними організаціями (Відділ взаємодії із ЗМІ та консультацій з громадськістю Мінприроди України) 25.09 

17.  Прес-конференція на тему: «Унікальні Кримські заповідники перетворюються у пляжі та закриті мисливські хазяйства» 
(Київський еколого-культурний центр) 

27.09. 

18.  
Національний навчальний семінар «Імплементація в Україні Протоколу про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції 
про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті» (Юридичний департамент Мінприроди 
України та Ресурсно-аналітичний центр «Суспільство та довкілля») 

1-4.10. 

19.  
Курси підвищення кваліфікації «Геоінформаційні системи. Загальні підходи до створення системи збору відпрацьованих 
хімічних джерел струму» 
(кафедра геоінформаційних та аерокосмічних технологій ДЕА) 

25.10. 

20.  Презентація екологічних стандартів (Всеукраїнська громадська організація «Жива планета») 30.10. 

ІІІ. Координаційна діяльність 

21.  Кваліфікаційний іспит для отримання сертифіката екологічного аудитора 
(Відділ державної екологічної та геологічної експертизи) 

08.11. 

22.  Засідання Громадської ради Всеукраїнських організацій природоохоронного спрямування при Міністерстві екології та 
природних ресурсів України 

28.02. 

23.  Засідання Громадської ради Держекоінвестагенства 05.03. 

24.  
Засідання Громадської ради Всеукраїнських організацій природоохоронного спрямування при Міністерстві екології та 
природних ресурсів України 

28.03. 

25.  
Засідання Громадської ради Всеукраїнських організацій природоохоронного спрямування при Міністерстві екології та 
природних ресурсів України 

25.04 

26.  Засідання Громадської ради Держекоінвестагенства 08.10. 

27.  Засідання представників зоозахисних організацій України 
(Громадські зоозахисні організації) 

20.11. 



28.  
Засідання конкурсної комісії Всеукраїнського конкурсу «До чистих джерел» 
(Відділ взаємодії із ЗМІ та консультацій з громадськістю Мінприроди України) 

21.11. 

29.  Засідання Тендерного комітету Мінприроди України 26.11. 

30.  Засідання Громадської ради Держекоінвестагенства 04.12. 

31.  Засідання Громадської ради Всеукраїнських організацій природоохоронного спрямування при Міністерстві екології та 
природних ресурсів України 

20.12. 

ІV. Міжнародне співробітництво 

32.  
Робоча зустріч з представниками Європейської Комісії 
(Департамент стратегічного планування, економіки та фінансів) 

18.04. 

33.  
Засідання міжвідомчої групи з питань реалізації Протоколу про воду та здоров’я 
(Управління міжнародної діяльності) 

17.04. 

34.  
Засідання Міжвідомчої групи з питань проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій та пропозицій щодо здійснення 
заходів, пов’язаних з виконанням Кіотського протоколу до Рамкової конвенції ООН про зміну клімату 
(Державне агентство екологічних інвестицій України) 

27.06. 

35.  
Міжнародний Національний семінар на тему:«Реалізація пріоритетних потоків даних за проектом ENPI-SEIS» 
(Інформаційно-просвітницький Орхуський центр, Управління міжнародної діяльності Мінприроди України) 

13-14.11 

36.  
Міжнародний національний семінар на тему: «Національний діалог про поєднання та розвиток компетенцій в секторі 
водного господарства» 
(Інформаційно-просвітницький Орхуський центр) 

11-12.12 

37.  Участь у 2-му засіданні Цільової робочої групи з доступу до інформації (м. Женева, Швейцарія) 16-17.12 

38.  
Підтримка роботи Національного координатора Орхуської конвенції в Україні, надання консультацій щодо впровадження 
Орхуської конвенції в Україні (методичні матеріали тощо) 
(Інформаційно-просвітницький Орхуський центр) 

жовтень-грудень 
 

 

 

Директор                                                                      Г. В. Сєрова 


